

Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος: «Το θαύμα των Αγίων Αναργύρων στο Αμπουκίρ θα κρατήσει αιώνες ολόκληρους...»

Στο ευλογημένο Αμπουκίρ της Αλεξάνδρειας της Αιγύπτου, εκεί όπου έζησαν ένα κομμάτι από την πανάρετη ζωή τους οι Άγιοι Ανάργυροι Κύρος και Ιωάννης, η Α. Θειοτάτη Μακαριότητα, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, χοροστάτησε σήμερα, 29 Ιανουαρίου 2021, κατά τη θεία Λειτουργία στο αφιερωμένο στη μνήμη τους σεμνό εκκλησάκι. Ένας Ναός που έχει συνδεθεί με την ιστορία της παροικίας της πόλης του Μεγάλου Αλεξάνδρου.

Της θείας πανηγύρεως συμμετείχαν συμπροσευχόμενοι ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας, Σεβ. Μητροπολίτης Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσος και ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Ταμιάθεως κ. Γερμανός, τους οποίους ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β΄, ευχαρίστησε και ομίλησε λόγια από καρδιάς, για την μεγάλη προσφορά τους, αλλά κυρίως στις άοκνες προσπάθειες και συνεχής επίβλεψη, του Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας, Σεβ. Μητροπολίτου Ναυκράτιδος κ. Ναρκίσσου στο σημαντικό έργο ανακαίνισης του Ιερού Ναού Αγίων Αναργύρων Αμπουκίρ.

Ένας μικρός Ναός που πλέον ανυψώνεται σε Ιερά Σκήτη, με τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο να ανακοινώνει το μεγάλο γεγονός και να αναφωνεί με συγκίνηση από την Ωραία Πύλη: **«Το θαύμα των Αγίων Αναργύρων στο Αμπουκίρ θα κρατήσει αιώνες ολόκληρους...»** Πρώτος Δικαίος και πνευματικός της Σκήτης ο Γέρων Σκευοφύλαξ του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Αρχιμανδρίτης π. Παύλος Ιωσηφίδης, ο οποίος συγκινημένος άκουσε την απόφαση του Πατριάρχου ως μία μικρή επιβράβευση των δακρύων αγάπης μισού αιώνα μοναστικού βίου που συμπλήρωσε προικισμένος αυτός από τον Θεό καλλίφωνος ιερέας και βαθύς γνώστης της θεολογίας αλλά και της βυζαντινής μουσικής παράδοσης, κοσμώντας το ψαλτήρι και στην σημερινή Πανηγυρική σύναξη. Ο Μακαριώτατος του προσέφερε το σύμβολο του Πατριαρχείου, που απεικονίζει τον Σταυρό του Κυρίου, που είναι και ο Σταυρός της Αναστάσεως.

Ολοκληρώνοντας την δεύτερη φάση ανακαίνισης του Ιερού Ναού, ο Μακαριώτατος, απέτισε φόρο τιμής σε δύο Αλεξανδρινούς, τον Οικονομικό Επόπτη της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή και τον Πρόεδρο των Αραβοφώνων Ελληνορθόδοξων της Αλεξάνδρειας κ. Μάρκο Βασίλη.

«Αιώνια θα είναι η ευγνωμοσύνη του Πατριαρχείου και χίλια καλά στον Πάρη Πεφάνη Μακρή και την οικογένειά του και τον Πρόεδρο των Αραβοφώνων της Αλεξάνδρειας Μάρκο Βασίλη», τόνισε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, προσθέτοντας ότι **«Άρχοντας κανείς δε γίνεται, γεννιέται Άρχοντας...»**, ευχαριστώντας και τους δύο για όσα προσέφεραν στο όλο έργο από το περίσσειμα της καρδιάς τους.

Παράλληλα, μιλώντας από τον Ναό των Αγίων Αναργύρων που υπήρξαν ιατροί, ο Πατριάρχης Θεόδωρος ευχήθηκε οι πρεσβείες των Αγίων να προστατεύσουν τον κόσμο από την πανδημία της εποχής: **«Άγιοι Ανάργυροι και θαυματουργοί, επισκέψασθε την παροικία μας, τους ανθρώπους μας και φύγετε πτερόεντες στα πέρατα του κόσμου και δώσετε παρηγοριά και όαση στην πανδημία, διώξτε τους φόβους από τις καρδιές των ανθρώπων (από το δεύτερο ή τρίτο κύμα της πανδημίας;), γιατί το Φως του Χριστού διαλύει το σκοτάδι των μικροβίων και το φόβο του θανάτου»**, είπε χαρακτηριστικά ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής.

Εξάλλου, εκφράζοντας την προσωπική του ευγνωμοσύνη στους δύο θαυματουργούς Αγίους, ο Πατριάρχης προσέφερε το πετραχήλι του στο Ναό.

Τέλος, ευχαρίστησε τους εκπαιδευτικούς στο πρόσωπο της Συντονίστριας Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κας Σωτηρίας Μπέτα, με αφορμή την εορτή των Τριών Ιεραρχών, καθώς και το Αθηναϊκό Πρακτορείο αλλά και το Κυπριακό Πρακτορείο

Ειδήσεων που μέσα από τις ανταποκρίσεις του δημοσιογράφου Νίκου Κάτσικα καταγράφει τους δικούς του αγώνες για την Ορθοδοξία και τον Ελληνισμό στην Αλεξάνδρεια και ολόκληρη την Αφρική, **«δίνοντας μηνύματα στα μήκη και πλάτη του κόσμου ότι εδώ ζει και βασιλεύει ο Μέγας Αλέξανδρος, ζει η Αλεξάνδρεια, ζει ο Ελληνισμός, ζουν οι παραιοί μας και έχουμε ελπίδα ότι οι «θερμοπύλες» πάντοτε θα είναι απόρθητες»**.